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Notă de prezentare  

pentru modificarea Ordinului preşedintelui Autorităţii Naţionale de  

Reglementare în Domeniul Energiei  nr. 145/2014 privind implementarea sistemelor de  

măsurare inteligentă a energiei electrice  

 

 

 Ordinul preşedintelui ANRE nr. 145/2014 privind implementarea sistemelor de măsurare 

inteligentă (SMI) a energiei electrice, a fost publicat în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 

931 din 19 decembrie 2014.   

 În conformitate cu prevederile din Ordinul ANRE nr. 145/2014, privind implementarea 

sistemelor de măsurare inteligentă (SMI) a energiei electrice, cu modificările și completările ulterioare, 

în anii 2015 și 2016, operatorii de distribuție concesionari au realizat proiecte pilot, în vederea stabilirii 

condiţiilor finale de implementare ale sistemelor de măsurare inteligentă. 

ANRE a monitorizat și a analizat rezultatele proiectelor pilot pe baza datelor și informațiilor 

transmise de operatorii de distribuție concesionari, rezultatele monitorizării procesului de 

implementare fiind cuprinse în Rapoartele de analiză a stadiului realizării proiectelor pilot privind 

implementarea sistemelor de măsurare inteligentă la data de 30 iunie 2015, 31 august 2015, 1 

noiembrie 2015, la data finalizării proiectelor pilot avizate de ANRE în anul 2015 și la data de 

31.12.2016.  

În conformitate cu prevederile art. 52 din Ordinul ANRE nr. 145/2014 cu modificările și 

completările ulterioare, ANRE trebuie să aprobe până la 30 aprilie 2017, prin ordin al preşedintelui, 

condițiile cadru pentru întocmirea planului național de implementare a sistemelor de măsurare 

inteligentă a energie electrice în România și a calendarului de implementare. 

Proiectul de Ordin privind implementarea la nivel național a sistemelor de măsurare inteligentă 

a energiei electrice și stabilirea calendarului de implementare a fost transmis în consultare publică la 

data de 10 martie 2017, pentru o perioadă de 30 de zile. 

În cadrul procesului de consultare publică, ANRE a transmis solicitări pentru observații și 

propuneri către 3 instituții al căror domeniu de activitate include aspecte din domeniul ”smart 

metering”: Ministerul Sănătații – Institutul Național de Sănătate Publică, Autoritatea națională pentru 

Administrare și Reglementare în Comunicații și Autoritatea Națională de Supraveghere a Prelucrării 

datelor cu Caracter Personal. 

De asemenea, ANRE a comunicat către opt producători de echipamente de tip ”smart meter” 

transmiterea în consultare publică a proiectului de ordin privind implementarea la nivel național a 

sistemelor de măsurare inteligentă a energiei electrice și stabilirea calendarului de implementare, 

solicitând observații și propuneri la documentul de discuție. 
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În perioada 28 martie – 7 aprilie au avut loc ședințe de lucru cu operatorii de distribuție 

concesionari pentru dezbaterea prevederilor din proiectul de ordin. În urma acestora, a rezultat o serie 

de subiecte asupra cărora opiniile nu au putut fi armonizate și, având în vedere complexitatea și 

implicațiile de tip tehnic, economic și administrativ al acestora, nu s-a putut constitui o argumentare 

solidă asupra unei decizii de abordare.  

Dintre aceste subiecte, enumerăm:  

- dreptul consumatorului de a refuza instalarea unui coontor de tip SMI în incinta proprie, 

-  nivelul costului  unitar de referință al investiției, stabilit de ANRE pentru inițierea procesului 

de implementare pe scară largă a SMI, 

- reducerea graduală, în procent de scădere aplicat anual, a costului unitar de investiție, 

- indicatorii de perfomanță pentru SMI: rata de succes a transmiterii datelor și rata de succes 

a facturării pe date reale de consum, 

- condiționarea recunoașterii investițiilor în SMI în funcție de realizarea indicatorilor de 

performanță, 

- limitările privind valoarea investițiilor SMI în total program anual de investiții 

- ținta finală de implementare de 100% în anul 2026 

- înlocuirea contoarelor cu valabilitate metrologică expirată 

- valoarea rămasă neamortizată a contoarelor înlocuite înainte de expirarea duratei de 

amortizare 

- interoperabilitatea. 

- prelungirea termenului pentru aprobarea ordinului ANRE. 

Obiecțiile operatorilor de distribuție nu au fost susținute de calcule care să le justifice. Cu toate 

acestea, la întrebarea dacă pot furniza astfel de  calcule, răspunsul a fost pozitiv, însă perioada de 

furnizare a unor astfel de calcule este problematică în raport cu termenul stabilit pentru emiterea 

ordinului, 30 aprilie 2017. 

Având în vedere argumentele aduse de operatori, privind practica internațională în acest 

domeniu, s-a solicitat acestora să pună la dispoziția ANRE date relevante din experiența țărilor în care 

acționează companiile multinaționale din care aceștia fac parte. 

Pentru a da prilejul argumentării solide a punctelor de vedere exprimate și pentru a colecta și 

experiența internațională se propune prelungirea termenului pentru emiterea ordinului pentru 

aprobarea condițiilor cadru de implementare la nivel național a sistemelor de măsurare inteligentă a 

energiei electrice și stabilirea calendarului de implementare, până la data de 30 iunie 2017. 

În acest sens, patru operatori de distribuție au transmis la ANRE solicitări privind continuarea 

discuțiilor și necesitatea a încă unei etape de consultări.  

Propunerea privind decalarea termenului a fost prezentată Comitetului de reglementare în 

ședința din data de 12.04.2017. 

Având în vedere cele prezentate, propunem modificarea Ordinului ANRE nr. 145/2014, privind 

implementarea sistemelor de măsurare inteligentă (SMI) a energiei electrice, cu modificările și 

completările ulterioare. 

 

 

 


